

重症糖尿病男子欲捐献遗体

他饱尝病痛折磨,希望遗体用于医学研究帮助其他患者

本报聊城7月16日讯(见习记者 孟凡萧 记者 李璇 实习生 沈慧敏) 16日上午,家住城区向阳社区的杨秀锐独自来到本报编辑部,表达了欲捐献遗体用做医学研究的愿望。今年34岁的杨秀锐身患糖尿病20多年,目前已是晚期,并引发了多种并发症及尿毒症。

“1990年被确诊患有糖尿病时,我只有12岁,当时我住在冠县农村,镇里的医疗条件有限,又舍不得到县医院检查,后来病得实在不行了,才去医院看的病。”

杨秀锐说,到2004年身体出现明显不适,他意识到可能是自己的糖尿病引起了并发症。“我虽然知道患糖尿病后会有一些并发症,但没想到在正当壮年时被无情的病魔击垮,这不仅带给我身体的病痛,也让我的家庭支离破碎。”

杨秀锐说,并发症导致他眼底玻璃体出血,当时双眼几乎失明,虽然在医院做了白内障切除手术,但至今双眼视力仍受影响,一个0.2,一个0.4。2009年,他又患上了脑梗塞,在他病情最严重时,妻子离他而去,将年仅5岁的儿子留给了他。但上天并没有因为他的不幸而有所眷顾,他的糖尿病又引发了尿毒症,医生表示他的肾已经损伤80%,已无逆转的可能。

“糖尿病本来就引起了一些并发症,尿毒症也会引起新的并发症。我脸上的疙瘩就是并发症引起的高磷、高钾症,脖子胳膊发痒,稍一用力挠皮肤就会破,伤口还很难愈合。”杨秀锐说,今年年初他突发脑出血,当时昏迷了3天,在医院待了一个半月,当时他左半边身体麻木,医生都已不抱

希望,但经在床上锻炼后有所好转,不过至今左腿有些不便。目前,高血压也一直困扰着他。

杨秀锐对自己一直被疾病缠绕,没有发挥自己的能力为家人和社会做些事情而感到很遗憾。但他是个懂得感恩的人,别人对他的帮助,他一直记在心中。面对这些关心,想着自己逐渐衰弱的身体,他想到了遗体捐献。“我是个饱受病痛折磨的人,希望别人能健康,如果我的遗体能用于医学研究,就可以让身患同种疾病的人多一些治愈希望。”

谈起20多年来遭受的病痛折磨,杨秀锐难过地闭上眼睛。

本报记者 李璇 摄



新闻延伸>>

一个月得花八千多医疗费 主要由两个姐姐负担

目前,杨秀锐必须每天分4次定时服用六七种药物,一天4次自行注射促红素针,除了自己在家吃药打针,还必须每周去医院做3次透析。由于手腕处血管老化,他只能在臂弯处做透析,所以胳膊上留下了不少针眼。透析一次的费用就要470元,促红素针一支130元,再加上其它治疗费用,他一个月的医药费在8000元左右。

长期的病痛折磨,使杨秀锐丧

失了劳动能力。没有收入还要负担高昂的医疗费用,这让原本就不富裕的他陷入极度贫困。生病后,他的治疗费用和生活费,只能靠亲友特别是两个姐姐接济,他的儿子平时也多由其姐姐和老母亲照顾。

“我有两个姐姐,大姐工作还算可以,一直以来,她几乎把她所有的工资都用在我身上,可以说她在我身上的花费已经超过了她自己的孩子。二姐是下岗职

工,姐夫也只是开发区一个工厂的工人,收入微薄。但长期以来,我和孩子还有老母亲,一直和二姐住在一起。”杨秀锐说,他深感两位姐姐对他付出了太多太多,现在他每月基本药物花费高昂,实在不愿再向姐姐张口。他希望能申请下来城镇居民慢性病医疗报销,这样,就能减少60%的医药开销,可以帮家人减轻不小的经济负担。

人社部门特事特办 现场给他批下了医疗证

16日上午,记者和杨秀锐一起来到聊城市人力资源与社会保障局,医疗保险科科长张丽介绍说,根据相关程序,《城镇居民慢性病门诊医疗证》是半年审批一次,由于杨秀锐的生活情况比较艰难,可以特事特办。

现场办理中,张丽还在杨秀

锐的医疗证疾病名称中加上了“高血压三级”一项,并免去了此次办理医疗证的50元手续费。这样,杨秀锐的糖尿病、尿毒症患者的透析诊疗以及高血压三级这3项疾病,都能得到60%的报销,其一个月原本8000多元的费用以后只需自己承担3000多

元。

到上午11点左右,杨秀锐的《城镇居民慢性病门诊医疗证》现场审批下来。张丽告诉杨秀锐,当天下午他就可享受这项政策优惠,并鼓励杨秀锐要积极乐观地与疾病抗争,希望他对自己的人生有信心,积极治疗。

说起儿子笑中带泪 最大心愿是陪着儿子长大

拿到《城镇居民慢性病门诊医疗证》的杨秀锐心情有些激动,谈起20多年来遭受的病痛,乐观的他也不禁双眼泛起泪花。但当他谈起自己8岁的儿子时,又笑中带泪,看着手机里儿子的照片,他难掩作为父亲的欣喜。“虽然我的生活一直被疾病所困扰,但我仍然不放弃生活。”杨秀锐表示,他现在最大

的心愿就是维持现状,把儿子抚养长大,伴儿子度过最艰难的日子。

据了解,古楼街道办事处的有关领导得知杨秀锐的情况后,在精神与物质方面给他提供了一些帮助。先后给他申请办理了《最低生活保障证》、《残疾人证》、《社会救助证》等。“我们曾经通过劳动局给杨秀锐找工

作,但由于他的身体原因,没找到适合他的岗位。”古楼街道办事处民政所所长杨秀焕说,杨秀锐的身体状况越来越差,基本已经丧失了工作能力。现在民政所只能在政策允许范围内,给他提供最大力度的帮助。

本报记者 孟凡萧 记者 李璇 实习生 沈慧敏



16日上午,《城镇居民慢性病门诊医疗证》当天就审批下来,杨秀锐有些激动。

本报记者 李璇 摄

2012齐鲁晚报小记者火爆招募中

齐鲁晚报小记者活动巡礼

- 2011年10月,本报小记者和家长走进聊城鲁信影城,观看动画影片《鸡妈鸭仔》聊城首映。
- 2011年10月,本报小记者走出聊城,到本报十大实践基地之一的济南九顶塔民俗风情园采风。
- 2011年11月,本报组织小记者新闻培训会。
- 2011年11月,本报小记者走进麦道面包店,学习手工制作生日蛋糕。
- 2011年12月,中国科学院科普演讲团成员、科普专家、首都麋鹿博物馆副馆长郭耕教授,为小记者作了一场精彩的科普讲座。
- 2012年2月,本报组织小记者摄影培训会。
- 2012年3月,小记者前往山东省科技馆参观采访,并前往泉城广场、黑虎泉和解放阁采风。
- 2012年3月,小记者参观聊城市气象台。
- 2012年3月,小记者跟随本报记者采访大型公益活动相亲会。



报名热线: 0635-8451234 报名地址: 兴华西路与向阳路路口古楼街道办2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部